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ODGOVORI - TERENSKE NALOGE DRŽAVNEGA TEKMOVANJE  
IZ ZNANJA GEOGRAFIJE V MURSKI SOBOTI  

 



                                                                                                         

2 
 

C 1 Orientiranje 
 
1. S pomočjo zemljevida ali atlasa ugotovi, na kateri strani kanala Ledave in na katerem njegovem 

bregu je šola, kjer tekmuješ.  Izberi in obkroži pravili odgovor.    2 točki 
 

Šola je JUŽNO/SEVERNO/ZAHODNO/VZHODNO od kanala na njegovem DESNEM / LEVEM bregu.
   obkroži         obkroži 
           Vsak  pravilni 1 točka. 

2. Murska Sobota ima železniško postajo. Obkroži kraje, ki jih prevozi vlak, če pelje po najkrajši 
progi (poti, smeri) iz Murske Sobote v Divačo.       2 točki 
 

Črnomelj Dravograd Jesenice Kamnik Koper Kranj Krško Laško Maribor Postojna Trebnje Trbovlje 
Vsi trije 2 točki, dva pravilna 1 točka. Pravilni in negativni se  izničita. 

3. Obkroži vsako od pravilnih trditev.        2 točki 
 

a) Murska Sobota je v porečju Mure. 

b) Murska Sobota je v porečju Save. 

c) Murska Sobota je v porečju Drave. 

d) Murska Sobota je v povodju Severnega morja. 

e) Murska Sobota je v povodju Črnega morja. 
Vsi trije 2 točki, dva pravilna 1 točka. Pravilni in negativni se  izničita. 

C 2 Terensko merjenje in ugotavljanje 
 

4. Obkroži vsako od pravilnih trditev.        2 točki 
 

a) Če bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila šolo. 

b) Če bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila  TRC Fazanerija. 

c) Če bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila opazovalnico 1. 

d) Če bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila njive v smeri proti TC Maximus.   
Vsi štirje 2 točki, trije pravilni 1 točka.  

5. Na izseku fotografije vidiš, kam pada senca 
vodovodnega stolpa – levo proti vrhu fotografije. 
Iz njenega položaja ugotovi, kdaj je bila narejena 
fotografija in obkroži pravilni odgovor.        2 točki 
      

 
 
 

Fotografija je bila narejena: ZJUTRAJ / DOPOLDNE / OPOLDNE / POPOLDNE / ZVEČER / PONOČI 
1 točka  2 točki  1 točka 

 

6. Na poti si moral/a zabeležiti 4 spomenike:       2 točki 
3 spomenik učiteljem,  
1 spomenik zmage,  
4 spomenik osamosvojitve,  
2 spomenik narodu herojev.  

Razvrsti jih po starosti postavitve s številkami 1, 2, 3 in 4, tako da v okvir pred najstarejšega zapišeš  
1 in 4 pred najmlajšega.          
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C 3 Naravnogeografsko sklepanje in pojasnjevanje  
 

7. Prekmurje se s pitno vodo oskrbuje iz podtalnice. Nekdaj so jo črpali na območju Fazanerije. 
Zdaj jo črpajo 5 km stran; na kmetijskem podeželskem območju. Napiši tri možne 
(hipotetične, a verjetne) razloge, zakaj so črpališči na območju Fazanerije zaprli, in dve 
možni slabosti, ki ju lahko prinaša novo črpališče.      2 točki 

 
___Ključno je, da so za 1 točko trije logični /nevarnost mestnega (rekreacijskega, pasjega) onesnaženja, zajetje 
presahnilo oz. premajhna zmogljivost, lahko poplavi iz kanala…  ___in za 1 točko dva logična /dražji oz. daljši vodovod, 
morali so na novo vrtati,  potencialno kmetijsko onesnaženje…..________ Za štiri 1 točka, za tri 0 točk. 1 točka tudi, če 
so prvi trije pravilni , ali druga dva pravilna. 

8. Na tabli si videl/a razlago za 6 dreves. Napiši, katero drevo bi izbral/a za simbol današnjega 
tekmovanja in napiši dve lastnosti, zaradi katerih bi ga izbral/a.     2 točki 

 
__ Ključno, da eno drevo  izbere in napiše, ter da prepiše dve simboliki ali si zmisli svoji.__ 

 
9. Kateri del grajskega parka bi si bolj zaslužil oznako »angleški park«? Vzhodni ali zahodni?

            1 točka 
Odgovor: Bolj angleški je _ZAHODNI__ del grajskega parka 
  

10. Šola, kjer je tekmovanje, je zgrajena na tipični reliefni obliki. Kako se imenuje? Izberi in 
obkroži pravilni odgovor.         1 točka 

vrtača pobočje sleme grič 

ravnina planota hrib gora 

obkroži 
 

C 4 Družbenogeografsko sklepanje in pojasnjevanje 
 

11. Z opazovalnice 1 in s poti ob kanalu si videl/a nakupovalno središče Trgovski center 
Maximus. Leta 2006 so na njivah zgradili trgovski del, leta 2008 pa so mu dodali še trgovine 
in zabaviščni del s tremi kinematografskimi dvoranami, biljardom in kegljiščem. Napiši dve 
dobri in dve slabi strani izgradnje Trgovskega centra Maksimus. Zapis naj vsebuje tudi, za 
koga ali za kaj je vsaka postavitev dobra ali slaba.       2 točki  

_+_Za prebivalce MS/okoličane se je povečala izbira; kupci imajo velike parkirne površine, prebivalci imajo 
raznovrstnejšo ponudbo; prebivalci so dobili službo; kmetje so drago prodali zemljo…___ 
_-_ lastnikom lahko Ledava poplavi; bližnji prebivalci imajo več hrupa; drugim prodajalcem/trgovinam se je zmanjšal 
promet; Slovenija je zgubila kmetijske površine…____ 

Po 2 in 2 pravilna = 2 točki, 2 in 1 pravilni 1 točka. Prva dvojica prav ali druga dvojica prav je ena 
točka. Manj ali nepravilno 0 točk. 
 

12. Večina stavb v Murski Soboti, ki si jih videl/a, je mlajših. Napiši dva vidna dokaza. Enega za 
trditev, da je bila Murska Sobota že pred 100 leti pomembno mesto, drugega za trditev, da 
se je Murska Sobota zelo razvila in razširila po 2. svetovni vojni.    2 točki 

 
___Mogočni grad, cerkve, avstroogrske hiše okoli opazovalnice 5 so starejše od 100 let in kažejo na 
pomembnost___Spomeniki, mestne stanovanjske in poslovne hiše kažejo na razvoj po 2. svetovni vojni; individualne 
zgradbe, kino, šola… zahodno od gradu kažejo razvoj po 2. svetovni vojni_____ 
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Dovolj sta pravilna navedka, brez posebnega dokazovanja iz vsake kategorije, za 2 točki. 
13. Na poti si videla A - stanovanjski, B - parkovni, C - poslovno-stanovanjski in Č - športno-

rekreacijski del mesta. Območja so že vrisana v zemljevid, ni pa napisano, katero območje je 
katero. Dopolni zemljevid z ustreznimi  oznakami.     2 točki  

Če je pravilno kartirano vse štiri, sta 2 točki, če so trije ali dva pravilno kartirano, je ena točka. Če je legenda, a narobe 

kartirano, je ena točka. Od severozahoda proti jugovzhodu: Č,  A,  B,  C 
 
C 5 Preračunavanje 
 

14.  Ledavin kanal se odcepi od Ledave 1 km daleč od 1. opazovalnice  (500 m daleč od 2. 
opazovalnice) na nadmorski višini 192 m. Kanal je dolg 9 km in se izlije v Muro pri 
Dokležovju na nadmorski višini 183 m. Matična reka Ledava pa od odcepa teče po svoji stari 
strugi, dolgi 45 km, in se v Muro izlije pri tromeji Madžarska-Hrvaška-Slovenija na nadmorski 
višini 150 m. Rečni padec se računa v promilih (‰); kar pomeni »za koliko metrov se 
relativna višina dna rečnega korita zmanjša na dolžini 1000 m«.          2 točki 
 

a) Zračunaj in napiši, koliko je rečni padec kanala Ledave od odcepa v Murski Soboti do izliva 
pri Dokležovju.  Rečni padec je  ___1_  ‰ . 
 

b) Zračunaj in napiši, koliko je rečni padec Ledave po naravni strugi od odcepa kanala do izliva 
pri tromeji.  Rečni padec je 43m/45km = 0,93‰. (Prizna se 0,90 do 0,95, 43/45, in tudi »manj kot 1«.) 

 
15. Hitrost rečnega toka je odvisna od več dejavnikov. Glede na videni kanal in glede na račun 

pri prejšnji nalogi, napiši tri razloge, zakaj, kadar je v njiju enako vode, Ledava hitreje teče po 
kanalu kot po naravni strugi.                   2 točki 

 
______Razlogi za to so: _a) večji padec; b) ravna (brez ovinkov) struga; c) enakomerno široka struga; č) gladka struga, 
brez drevja in korenin__________ 

Za tri pravilne 2 točki, za dva ena točka, za manj ali nepravilno 0 točk. 
 

16. Bližje izviru, pri Kraščih, 15 km od Murske Sobote, je na Ledavi postavljen jez, ki ustvarja 
umetno zadrževalno jezero. Kadar je na Goričkem veliko padavin, jezero prepreči, da bi voda 
pridrvela do Murske Sobote in jo poplavila. Ko padavine ponehajo, vodo počasi spuščajo iz 
jezera in napravijo prostor za nove velike padavine.  
Vedno pa obstaja nevarnost, da se ob visoki vodi jez poruši. Zato je pri Kraščih opazovalnica, 
ki obvesti in alarmira prebivalce takoj, ko bi jez popustil. V kolikšnem času bi poplavni val 
zaradi porušenega jezu dosegel Mursko Soboto, če so strokovnjaki ugotovili, da bi potoval s 
hitrostjo 45 km/h? Obkroži pravilni odgovor.         2 točki 

 

Val bi dosegel Mursko Soboto po: 2 4 6 8 10 12 14 16  18    20     22  24 26 28 30  32 34 minutah.    

     1 točka 2 točki 1 točka 

 
 


